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Отчет 

о результатах самообследования
муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования  
Бичурская детско-юношеская спортивная школа 
за 2018 год     

Введение

Роль физической культуры и спорта в современном обществе является не только важным социальным, но и политическим фактором. Вовлеченность широких масс населения в физическую культуру, а также успехи на международных соревнованиях являются бесспорным доказательством жизнеспособности и духовной силы любой нации. Соответственно, одной из основополагающих задач государственной политики является создание условий для развития физической культуры и спорта, привлечения, прежде всего детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, к занятиям спортом.

За последние годы обострилась проблема состояния здоровья подрастающего поколения. Увеличилось число молодых людей, злоупотребляющих алкоголем и наркотическими средствами, наблюдается рост детской и подростковой преступности. 

Работа детско-юношеских спортивных школ в системе дополнительного образования направлена на решение образовательных, воспитательных и оздоровительных задач. Спортивные занятия в ДЮСШ в значительной степени дополняют обязательные занятия на уроках физкультуры в школе, и занимают определенно важное место в структуре досуга  детей.
Развитие физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в  Бичурском районе  неразрывно связано с совершенствованием нормативно-правового регулирования, отвечающего требованиям реального времени. 
Детско-юношеская спортивная школа Бичурского района, являясь центром спортивного образа жизни для детей, призвана осуществлять учебно-тренировочную и воспитательную работу с юными спортсменами, обеспечивая по их желанию, начальную, базовую и специальную подготовку в определенном виде спорта.

Целью спортивно-образовательной деятельности ДЮСШ является создание условий для формирования здорового образа жизни, развитие физических, интеллектуальных и нравственных способностей детей. 

Данная  цель определила следующие задачи:

·  развить массовый детско-юношеский спорт в системе образования Бичурского района; 

·  создать условия для улучшения состояния здоровья, профилактики вредных привычек и правонарушений, безнадзорности и других асоциальных проявлений в детской и подростковой среде; 

·  совершенствовать содержание, организационные формы, методы и технологии в обучении,  повышение качества учебно-тренировочных занятий; 

·  повышать уровень физической подготовленности и спортивных результатов, активное участие в соревнованиях различного уровня по заявленным видим спорта в ДЮСШ; 

·  интегрировать основное общее и дополнительное образование, в том числе в решении проблем профильного обучения; повышать социальный статус и профессиональное совершенствование педагогических  кадров;

·  развивать социальное партнерство с организациями, предприятиями, образовательными учреждениями района, активно  взаимодействовать с родителями учащихся ДЮСШ.

В основу  образовательной деятельности ДЮСШ положены следующие принципы: 

· индивидуализация и создание ситуации успеха для каждого ребенка;

·  педагогика сотрудничества;  

·  добровольный выбор ребенком вида деятельности, педагога по интересам в соответствии со своими желаниями и потребностями. 
В содержании работы ДЮСШ необходимо выделить два компонента:

Физкультурно-оздоровительный и спортивный, реализуется через формирование потребности в постоянном физическом совершенствовании, стремлении достичь наилучших результатов, ориентации на здоровый образ жизни.
Воспитательный, который обусловлен социально-педагогической направленностью. Он основывается на таких элементах, как позитивные мировоззренческие взгляды по нравственным, этическим и другим проблемам; формирование гражданско-патриотического сознания.     

Тренеры – преподаватели – это опытные специалисты, большинство из них имеют высшее образование и высокий профессиональный уровень подготовки в спорте. По возрастному составу коллектив представляет собой оптимальное сочетание опытных и начинающих педагогов, что является хорошей преемственностью накопленного опыта в педагогической и тренерской работе.

Штатные сотрудники – 15 тренеров-преподавателей;

По совместительству – 8 тренеров-преподавателей.

Инструктор-методист.

В коллективе трудятся сотрудники, имеющие звания: Заслуженный тренер РФ – Никонов В.И., тренер-преподаватель по боксу; «Отличник спорта РБ» - Будожапов Д.А., тренер-преподаватель по боксу; а также сотрудники, работа которых отмечена Почетными грамотами Министерства образования РФ и Министерства спорта и туризма РФ.

Тренеры-преподаватели:

 - высшей категории – 2;

 - первой категории – 6;

Реализация образовательных программ осуществляется на десяти спортивных отделениях.
Основные направления программы деятельности МАОУ ДОД ДЮСШ 
 Нормативно-правовая деятельность

Общие сведения.

	Наименование учреждения
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Бичурская детско-юношеская спортивная школа 

	Юридический адрес
	Юридический адрес и местонахождение: 671360, Республика Бурятия Бичурский район село Бичура ул.Коммунистическая дом 51

	Фактический адрес
	Юридический адрес и местонахождение: 671360, Республика Бурятия Бичурский район село Бичура ул.Коммунистическая дом 51

	Лицензия
	 Лицензия – серия 03 Л 01 №0001480 от 22.06.2017, №2870.

	Телефон
	83013341532

	История  МБОУ ДОД ДЮСШ
	Дата открытия – 1973 год

	Направления подготовки
	Физкультурно-спортивная

	Комплектование
	Среднее количество групп- 55
Средне количество учащихся - 856


В части организации образовательного процесса спортивная школа руководствуется законодательством в сфере образования. Нормативными основаниями являются:

· Закон Российской  Федерации «Об образовании»   от 29.12.2012 №273-ФЗ.
·  Федеральный закон № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 4 декабря 2007 г.;
· Федеральная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» (утв. постановлением Правительства РФ от 11 января 2006г. №7); 

· СанПиНы (Постановление Правительства РФ от 03.04.2003г №27 «О введение в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.4. 1251 – 03»);

· Методические рекомендации по организации деятельности спортивных школ в Российской Федерации;
· Устав  МАОУ ДО Бичурская ДЮСШ .
· Программа развития МАОУ ДОД ДЮСШ на 2017 – 2020 годы.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования  Бичурская детско-юношеская спортивная школа является юридическим лицом и имеет статус муниципального образовательного учреждения.

Учредителем и собственником имущества ДЮСШ является муниципальное образование Бичурский район.
ДЮСШ действует на основании Устава, принятого постановлением  администрации  Бичурского района.
Разработана нормативно-правовая документация: Устав, локальные акты, должностные инструкции.  В учреждении создана первичная профсоюзная организация, заключен коллективный договор.

ДЮСШ осуществляет свою деятельность  в соответствии со следующим    нормативно-правовым обеспечением:  

1. Лицензия на право ведения образовательной деятельности;

2. Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, ОГРН;

3. Свидетельство о государственной регистрации;

4. Свидетельство о внесении записи в ЕГР;

5. Технический и кадастровый паспорт;

6. Договор на оперативное управление;

7. Личные дела сотрудников; 
8. Локальные акты и инструкции:

· Положение о педагогическом совете МБОУ ДО «Бичурская»  ДЮСШ  

· Положение о родительском совете  МБОУ ДО «Бичурская»  ДЮСШ  
· Положение о методическом совете ДЮСШ  

· Положение о тренерском  совете МБОУ ДО «Бичурская»  ДЮСШ  
· Должностные инструкции;

· Штатное расписание;

· Приказы по кадрам;

· Приказы по основной деятельности;

· Протоколы собраний, педсоветов, методического  совета;

· Программы дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности;

· Учебный план;

· Общеобразовательные и предпрофессиональные программы по видам спорта;

    В ДЮСШ функционирует зал для бокса, спортивный зал, зал ОФП, зал для игры в теннис.
Учебно-тренировочный процесс осуществляется на базе Бичурской СОШ № 1, 2, 3, 4, 5. Шибертуйская, Буйская, Мало-Куналейская, Еланская, Гочитская, Окино-ключевская, Новосретенская (безвозмездное пользование); 
- Ежемесячный инструктаж обучающихся по технике безопасности на учебно-тренировочном процессе, перед каждой тренировкой вводный инструктаж по технике безопасности на занятиях.  

- Проведение и контроль учебно-тренировочного процесса в соответствии с требованиями СаНПиНа. 

- Проведение мероприятий по ГО ЧС (по плану). 
Учебный план
Образовательный процесс осуществляется ДЮСШ на основе разрабатываемого  и утверждаемого им учебного плана, регламентируется расписанием учебных занятий, годовым календарным планом спортивно-массовых мероприятий. Учебный план отражает исходные данные для всех видов учебно-тренировочных занятий, а именно:

- специализацию;

- этап подготовки;

- продолжительность занятий;

- количественный состав занимающихся.

Годовой учебный план подготовки юных спортсменов в ДЮСШ на каждом этапе составляет 42 недели: и них 36 недель занятий проходят непосредственно в условиях спортивной школы и 6 недель отводится для подготовки учащихся в спортивно-оздоровительном лагере и по индивидуальным планам в период активного отдыха занимающихся. 

ДЮСШ осуществляет образовательный процесс в соответствии  с уровнями спортивной подготовки трех этапов:

· спортивно-оздоровительный (нормативный срок освоения – весь период)

· начальной подготовки  (нормативный срок освоения – 1-2 года)

· учебно-тренировочный (нормативный срок освоения -  1-5 года)

Приоритетными направлениями деятельности школы в части создания условий для качественной организации образовательного процесса являются:

- создание благоприятных условий для физического развития, воспитания и совершенствования личности каждого обучающегося, укрепление и охрана здоровья в процессе занятий спортом, пропаганда здорового образа жизни.

- расширение сферы образовательных услуг и повышение возможности для детей и подростков в получении доступных качественных образовательных услуг физкультурно - спортивной направленности.

- создание условий для повышения материально-технической базы, технической оснащенности спортивным оборудованием, снаряжением учебно-тренировочного процесса для совершенствования уровня подготовки спортсменов от массовых спортивных разрядов до уровня «Мастер Спорта России».
Программы дополнительного образования 

физкультурно-спортивной направленности.
В соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей  ДЮСШ  реализует программы по девяти видам спорта с нормативным сроком освоения программ от 1 года до 5 лет, в зависимости от избранного вида спорта.
Годовой учебный план реализуется программами дополнительного образования  физкультурно-спортивной направленности, и включают следующие виды подготовки и формы работы с детьми:   

· теоретическая подготовка;

· общая физическая подготовка (ОФП);

· специальная физическая подготовка (СФП);

· техническая и тактическая подготовка; 

· игровая подготовка и соревнования;

· восстановительные мероприятия; 

· инструкторская и судейская практика; 

· контрольные испытания и медицинское обследование.
В основу образовательных программ заложены следующие принципы: 

- принцип комплексности, который предусматривает тесную взаимосвязь всех сторон учебно- тренировочного процесса;

- принцип  преемственности определяет последовательность изложения программного материала по этапам обучения; 

- принцип вариативности, который учитывает индивидуальные особенности юного спортсмена, вариативность программного материала на практических занятиях и разнообразие тренировочных средств и нагрузок.

 Программы дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности содержат в себе:  

- пояснительную записку;

- нормативную часть по заявленному виду спорта;

- методические рекомендации;

- программный материал.
Педагогические работники вправе разрабатывать авторские образовательные программы и адаптированные образовательные программы на основе типовых программ физкультурно-спортивной направленности по видам спорта, реализовывать их после лицензирования.
Система взаимодействия с родителями.
Взаимодействие ДЮСШ с семьей, детскими и юношескими общественными организациями – одно из направлений деятельности школы по созданию единого воспитательного пространства с целью воспитания активной, творческой личности. 

Для многих тренеров-преподавателей  сотрудничество с родителями – это реальная необходимость. Родители выезжают  на соревнования в другие города для оказания помощи тренеру. 

Работа с родителями внутри ДЮСШ переносится на уровень создания единого воспитательного пространства района. Это проявляется в установлении как опосредованных, так и непосредственных контактов:

Педагоги школы должны понимать, что именно родители могут сыграть активную роль, как в создании общественной поддержки, финансовой поддержки образовательно-воспитательной деятельности  учреждения. А самое главное то, что именно родители заинтересованы в качественном образовании детей, готовы принимать активное участие в деле обучения и воспитания. Одна из задач деятельности ДЮСШ – это установление партнерских отношений с родителями ради успешности конкретного ребенка, а, следовательно, и успешности ДЮСШ. 
Воспитательная работа

Воспитательная система в ДЮСШ имеет большие возможности в содействии всестороннему развитию личности ребенка, поскольку эта система обладает такими свойствами как открытость, вариативность, гибкость, доступность, динамичность, постоянное развитие, психологическая комфортность. 

В ДЮСШ   созданы такие  условия, в которых личный и творческий потенциал ребенка получает возможность развития по следующим направлениям:

· Организация и проведение воспитательной работы по привлечению детей и подростков к систематическим занятиям спортом, направленных на развитие личности, утверждения здорового образа жизни, профилактику вредных привычек и правонарушений средствами спорта;

· Привлечение оптимального числа перспективных спортсменов для специализированной подготовки, достижения высоких спортивных результатов;

· Комплектование учебных групп из числа детей и подростков и проведение с ними учебно-тренировочных занятий на основании современной методики тренировки, рациональная организация режима дня и учебы;

    Для успешного решения задач по воспитанию юных спортсменов особое внимание уделяется проведению воспитательной работы в учебных группах:

· проводятся беседы о наиболее важных вопросах воспитания: о дисциплине дома и в школе, в общественных местах, о вреде алкоголя и наркотиков, о моральном облике  Российских спортсменов, о славных традициях российского спорта;

· регулярно проводятся собрания с учащимися и родителями в отделениях;

· после окончания  учебного года проводятся выпускные  вечера, где в торжественной обстановке объявляются  спортивные результаты учащихся за год, вручаются квалификационные книжки, награждаются почетными грамотами лучшие спортсмены;
Планирование и проведение мероприятий с воспитательными целями и задачами за запрашиваемый период:

1. План учебно-воспитательной работы ДЮСШ  на год, планы воспитательной работы тренеров-преподавателей. 

2. Рабочие программы содержат блок воспитательной работы, нравственные и психолого-педагогические аспекты. 

3. Организация вторичной занятости обучающихся, содействие в трудоустройстве в летний период. 

4. Работа по организации и формированию традиций учреждения:

- Организация традиционных спортивных  праздников для обучающихся и воспитанников учреждений г. Кандалакша;

- Организация и проведение выпускных мероприятий ДЮСШ.

- Организация и проведение юбилейных и значимых дат.

- Организация традиционных спортивно-массовых мероприятий. 

- Выставочная экспозиция истории школы и спортивных наград, достижений и спортивных званий обучающихся и коллектива со дня открытия учреждения.

5. Пропаганда спортивно-оздоровительной работы и внедрение физической культуры и  здорового образа жизни среди обучающихся ДЮСШ, а так же среди учащихся и воспитанников образовательных учреждений Кандалакшского района;

- Работа со СМИ, размещение информации о результатах участия  обучающихся  ДЮСШ в соревнованиях различного уровня и спортивно-массовых мероприятиях.

- Размещение информации на официальном сайте ДЮСШ.

6. Организация   консультационной и профилактической работы:

  - проведение родительских собраний, бесед, консультаций со специалистами по физической культуре и спорту, специалистами по  профилактике правонарушений, наркомании и ВИЧ-инфекций.

7. По итогам учебного года обучающиеся и педагогический коллектив  учреждения за достижения в учебе и высокие спортивные показатели поощряются грамотами, премиями и благодарностями.

8. Ежегодно администрация ДЮСШ выбирает кандидатов среди педагогов на премии и стипендии Главы администрации МО Бичурский  район, на премию «грант Главы».

 
Оценка эффективности деятельности и «модели» выпускника 
МБОУ ДО Бичурская ДЮСШ
При оценке спортивных возможностей мы сталкиваемся с тремя ключевыми моментами:

· составом способностей к определенному виду спорта;

· объективной и более ранней оценкой у каждого человека этих  способностей с целью прогнозирования особенностей хода его дальнейшего совершенствования;

· какими путями добиться формирования этих способностей, если они недостаточно развиты, или чем их компенсировать в случае их низкого уровня.

 Если индивидуальная одаренность спортсмена – достаточно консервативный фактор, поскольку в его основе лежат природные задатки, то степень подготовленности к спортивному достижению – динамический фактор. Отсюда решающее значение, определяющее достижение высоких результатов, имеет целенаправленная подготовка  спортсмена. Направленно воздействуя на природные задатки, тренер добивается необходимого развития способностей спортсмена, обеспечивающих прогресс в определенном виде спорта. При этом главным условием является большая самоотдача спортсмена, выраженная в целеустремленной тренировке и достижении главной и промежуточных целей. 

В настоящее время тренировочные нагрузки и общие затраты времени в процессе подготовки спортсмена достигают значительных величин.  Все это предъявляет высокие требования к психическим качествам и свойствам личности спортсмена. Только высокомотивированный на достижения спортсмен может выдержать большие нагрузки при высокой самоотдаче и требовательности к себе.

Модель выпускника любой школы складывается из описания пяти основных потенциалов личности ребенка:  духовного;  познавательного,  нравственного (ценностного), коммуникативного и физического.

Моделью выпускника ДЮСШ  подразумевает предполагаемый результат совместной деятельности учреждения  и семьи, характеризующий их представления о наиболее важных качествах личности ребенка, которыми должен обладать выпускник спортивной школы.
Основу модели выпускника   ДЮСШ  составляет система отношений личности к таким ценностям, как Человек, Труд, Общество, Знание, Природа, Мир и имеет следующие ориентиры:
· во-первых, личность воспитанника выполняет интегрирующую роль в ДЮСШ (всестороннее развитие, выявление спортивных способностей и одарённостей, их развитие);

·  во-вторых, является основой для разработки целевых программ, проектов, с учетом  спортивно-образовательного процесса ДЮСШ; 

· в-третьих, модель выпускника выступает в качестве основного критерия эффективности воспитательно-образовательного процесса, отражающую результативность  спортивно-воспитательной среды ДЮСШ.

Итоги деятельности 2017-2018 учебного года

В 2017 – 2018 году спортивную школу посещало 856 учащихся, объединенных в 55 учебных групп.

-27 групп начальной подготовки первого года обучения;

- 17 групп начальной подготовки второго года обучения;

- 8 учебно-тренировочных групп первого года обучения;

- 1учебно-тренировочные группы второго года обучения

 - 2 группы спортивно-оздоровительные, занимающиеся на базе ДОУ.

Данные показатели значительно выше, чем в прошлом году.

Было подготовлено 84 спортсмена – разрядника. 

За прошедший учебный год провели и приняли участие в 50 спортивно-массовых мероприятиях с общим охватом 1900 человек. Из них 18 районных мероприятия с охватом 1523 учащихся. 26 республиканских первенств и турниров, в которых приняло участие около 380 учащихся Бичурской ДЮСШ. В этом учебном году из стен спортивной школы выпустилось 25  учащихся.

 Итоги и результаты спортивных соревнований по видам спорта мы уже слышали на методическом объединении от старших тренеров – преподавателей, поэтому повторяться не будем.

На протяжении учебного года реализовывалось 9 дополнительных общеобразовательных программ по видам спорта: бокс, легкая атлетика, шашки, футбол, аэробика, баскетбол, волейбол, хоккей с мячом и хоккей с шайбой. Занятия по данным видам проводились не только на базе Бичурской ДЮСШ, но и на базах 15 общеобразовательных школ, с которыми были заключены договоры о безвозмездном пользовании для занятий спортом.

По программам хотелось бы сказать, что все мы работаем по дополнительным предпрофессиональным программам по видам спорта, что не совсем соответствует всем необходимым требованиям ФГТ, на основе которых программы разработаны, поэтому те виды спорта, у которых не соответствует материально-техническая база и соответственно нет высоких спортивных результатов в будущем учебном году  будут работать по дополнительным общеразвивающим программам (баскетбол, л/а …

 В течение учебного года было организовано и проведено два семинара-практикума для тренеров-преподавателей, учителей физической культуры и инструкторов по физическому воспитанию ДОУ – это «развитие координационных способностей в игровых видах спорта» и  «здоровьесберегающие технологии в дополнительном образовании».

Так же активно проводилась работа по взаимодействию с дошкольными образовательными организациями, кроме проведения физкультурно-спортивных мероприятий и спортивных праздников велась работа в детских садах по аэробике и футболу на базе ДОУ «Теремок». На будущий учебный год планируется организовывать занятия по футболу и на базе детского сада «Подснежник».

Кадровый потенциал

Бичурская ДЮСШ имеет достаточно квалифицированный педагогический состав. Все педагоги имеют соответствующее образование. В 2017-18 учебном году работало 25 тренеров-преподавателей. 16 штатных, 9 совместителей.

Грубых нарушений трудовой дисциплины не наблюдалось, но по результатам внутришкольного контроля были выявлены некоторые моменты (конкретно не выход на работу тренера-преподавателя, в следствии чего был объявлен выговор и меры взыскательного характера)

Социально значимые проекты

В течение учебного года МБОУ ДО  «Бичурская ДЮСШ» совместно с РОО «Лидер», ТОСами «Юность» и «Старт» реализовывала социально-значимые проекты по организации и проведению спортивно-массовых мероприятий и совершенствования материальной базы для занятий физической культурой и спортом. ТОСы «Юность» и «Старт» в этом году заняли на конкурсе «Лучший ТОС» соответственно 3 и 5 место (финансирование пойдет на приобретение спортивного инвентаря для зимних видов спорта).

Проблемы 

Низкая материально-техническая база, отсутствие финансирование на организацию и проведение спортивно-массовых мероприятий – основные проблемы которые решались на протяжении учебного года.

Перспективы развития

1. Продолжать на основе уже достигнутых результатов деятельности МБОУ ДО «Бичурская ДЮСШ»  целенаправленную работу в плане  подготовки спортивного резерва по культивируемым направлениям, совершенствуя методы и подходы в учебно-тренировочной работе с детьми с учетом изучения и внедрения передового опыта;

2. Обновлять содержание дополнительных общеобразовательных программ (их теоретическую часть) по видам спорта в соответствии с современными стратегическими документами в области дополнительного образования;

3. Развивать  систему обеспечения современного качества образования (кадровые, материально-технические, информационные ресурсы);

4. Обеспечить формирование ценностного отношения к жизни, к своему собственному здоровью, к культуре и толерантного отношения к окружающим;

5. Создать мониторинг, обеспечивающий управление качеством реализации цели программы;

6. Расширять сеть социального партнерства.

Анализ работы за прошедший год показал, что:

·  увеличено количество детей, привлеченных к занятиям      физической культурой и спортом, проведена работа по  формированию принципов здорового образа жизни;

· обеспечена возможность получения доступного и  качественного дополнительного образования

· обеспечена занятость детей различными формами  деятельности;

· обеспечена поддержка талантливой и способной молодежи, созданы условия для формирования социально активной личности.

Директор МБОУ ДО Бичурская ДЮСШ  



    В.И.Никонов                 
«31» мая 2018 г.
