Комплексный педагогический анализ занятия
секции «Шашки»  в группе НП-2.

Дата проведения:   17.03.2021
Время проведения: 13.40-15.20
Тренер—преподаватель: Симонова Г.А.
Оборудование: настольные шашки, демонстрационные доски  с комплектом магнитных шашек, карточки  с заданиями. Компьютер, интерактивная панель.
Присутствовало: 16 уч-ся
Тип занятия: комбинированный
Слова и понятия /которыми дети знакомятся на занятии/: эндшпиль, окончание, двойник, тройник, большак, косяк, петля, треугольник Петрова.

Тема занятия: Три дамки против одной дамки или треугольник А. Д. Петрова.
 Занятие проходило  в кабинете, который соответствует санитарно-гигиеническим нормам,  хорошо освещён, над учебной доской имеется софит. Тепловой режим соответствует нормам.
  Для проведения занятия был составлен план-конспект.
Целью занятия:  
- обучение приёму «треугольник Петрова» (три дамки против одной);
-​ нахождение позиции и применение ее для выигрыша;
- ​ закрепить умения выигрыша при позиционном преимуществе.

Задачи занятия:
 Обучающие: познакомить детей с треугольником А. Д. Петрова в окончании «Три дамки против одной дамки».
Развивающие: развивать умственные способности детей и формировать устойчивый интерес к новым источникам информации.
Воспитывающие: воспитывать «коллективный дух», сочетая элементы спортивной состязательности.
   Урок начался вовремя. Занятие проводилось согласно плану проведения занятия, который состоит из 6 пунктов. Из них можно выделить основные пункты:  орг. момент, сообщение темы и  цели занятия, основная часть (введение, объяснение новой темы, изучение схемы построения «треугольника Петрова»), физ.минутка, закрепление,    подведение итогов занятия.
   Основная часть началась с введения в  тему занятия. Разобрали понятия: окончание и его главный принцип, часто встречающие окончания (три дамки  против одинокой дамки противника) и  каким образом можно попытаться поймать одинокую дамку (приём петля). Вспомнили  правило: когда одинокая дамка владеет большой дорогой, противнику, имеющему три дамки, предоставляется всего 5 ходов, чтобы её поймать. В противном случае ничья.
 Но  бывает, что большой дорогой владеют три дамки, а одна неприятельская находится на любой другой линии шашечной доски. При таком положении три дамки всегда побеждают. Этот способ ловли одинокой дамки или треугольник Петрова изучили в новой теме (просмотр видео  и разбором на демонстрационной доске). Изучили и разобрали схему  построения «треугольника Петрова». А также слова и понятия:  двойник, тройник, большак, косяк, петля, треугольник Петрова. Проведена физкультминутка.
   В  закрепление новой темы, ребята,  играя в парах, строили треугольник Петрова (ловили дамку соперника тремя дамками по изученной схеме). А затем решали 2 задачи по карточкам самостоятельно с проверкой на демонстрационной  доске.
   В конце занятия  подведены  итоги занятия. Что сегодня познакомились с «треугольником Петрова» - три дамки против одной дамки у соперника. Изучили схему построения треугольника. Рассмотрели варианты, как это сделать практически. Что успешно справились с заданиями,  приготовленными для вас. Дана оценка работы учащихся.
Считаю, что цель урока была достигнута и выполнена.


